

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, М. Черкаский пер., д. № 3/4.
Адрес Главной Конторы Изд-ва „ПРАВДА“ и „БЕДНОТА“: Москва, 9, Тверская, 48.
Тел. редакции № 1-35-64.
Тел. конторы № 2-90-22.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: На 1 мес. . . 15 коп.
„ 3 „ . . . 45 „
„ 6 „ . . . 90 „

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.

К борьбе за рабочее дело БУДЬ ГОТОВ!

Редакция принимает от 12 до 5 ч. веч.

Телеф. № 1-35-64.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

Цена отдельного № 3 коп.

№ 49 (192).

Газета юных пионеров и школьников — выходит два раза в неделю.

20 июня 1928 г.

Что вы дали пионерам?

Открытое письмо партийным, советским и профессиональным организациям города Курска

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В сказках Андерсена всегда фигурируют падчерица и настоящая дочь. Падчерицу мачеха загоняла, обижала и всячески старалась ее притеснить, свою же дочь она окружала материнскими заботами и ласками. Мы к вам обращаемся с жалобой на несправедливое отношение не мачехи к падчерице, а матери к своей родной дочери. Эту сказку выдумал не датский писатель Андерсен, а взята из жизни более близких нам и вам людей, а именно детскими корреспондентами нашей газеты из Курска.

Злоключения этой редкой дочери ничем не лучше приключений андерсеновской падчерицы. Последняя к концу сказки всегда попадала в волшебный замок, а дочь, о которой идет речь — более скромная и грезит не о замке, а о простых четырех стенах, но и это остается для нее недостижимой мечтой.

И причиной всему этому служите вы, дорогие товарищи! Вы и есть та мать, которая заставляет свою дочь терпеть лишения. И мы выступаем в защиту дочери потому, что она пионерского возраста и носит красный галстук.

У вас имеется пионерская организация. Немного в ней отрядов, но посмотрите, как они живут.

Роковой мяч

Не будем голословными. Вот вам факты.

Ваши отряды находятся в ужасном материальном состоянии. Отряд ЦРК получал в месяц 36 коп. Что они могут сделать на эти деньги? А ведь отряду нужны книги, мастерские, игры, журналы и т. д.

Отряд печатников долгое время получал 1 р. 40 к. в месяц. Под напором вожатого, потерявшего массу энергии для того, чтобы доказать, что при таких условиях придется распустить отряд, стали выдавать 2 руб. 80 коп. Когда вожатый купил мяч для игры, не согласовав это с завкомом, его на собрании рабочих обвинили в растрате. Мы же считаем, что вожатый лучше знает, на что деньги употреблять, ибо он работает с отрядом.

Обузу с плеч долой

Желая избавиться от «лишней» обузы, некоторые предприятия требуют очистки отрядов от детей других союзов. На этом основании ячейка и дирекция ликеро-наливного завода распустили отряд в 35 человек.

Этот отряд имел комнату, но она понадобилась дирекции, и, желая избавиться от назойливых приставаний отряда после отнятия у него комнаты, ячейка

Белгородское опекунство



Циркулярное отношение: «Улучшить к пионерам отношение». Мы вам мать родную заменим. Одним словом: «внимание смеи!».

А отряд, подтолкнувши грубо, в тот же день выселяют из клуба. Вышибают ударом колена. Одним словом: «Да здравствует смеи!».

ка и дирекция воспользовались случаем, что в отряде были дети и не-рабочих этого завода, и распустили отряд.

Этот пример не единичный. Ячейка типографии организовала комиссию по очистке отряда от «чужих» детей.

Те, которые насильно отгоняют от пионерской организации целые группы детей, приносят только вред партии, ибо коммунистическое влияние будет суживаться, хотя они и сохраняют в своей союзной кассе несколько лишних рублей.

Бездомные

Не лучше и с помещением. Негде собраться. Губисполком разослал циркуляр уездным и городским советам — помочь пионеротрядам. Председатель белгородского исполкома в один и тот же день разослал циркуляр всем волостным помогать отрядам и выселял отряд из занимаемого им помещения, так как оно понадобилось исполкому.

Это безвыходное положение с помещением вынудило городское бюро юных пионеров добиваться центрального клуба пионеров в городе. Во всей организации несколько мастерских, которые работают без руководителей. Мастерские, организованные в центральном клубе, охватили бы те отряды, которые не имеют никаких мастерских, помогали бы тем, которые не имеют руководителей.

Когда губисполком разослал свой циркуляр об оказании помощи отрядам, курский горсо-

вет предложил городскому бюро ЮП представить смету на организацию центрального клуба. Пока в бюро пионеров составляли смету, горсовет сообщил губисполкому, что «вопрос прорабатывается». Прошло уже полгода и вопрос еще «прорабатывается».

За это время в ж.-д. слободе Ямской, находящейся в 5 верстах от Курска, общественные организации отпустили 3.000 рублей, и с осени там начнет работать центральный клуб. А для организации центрального клуба в городе нужны всего 1.800 руб.

Только таким отношением к пионерской организации можно объяснить тот факт, что в этом году всего девять отрядов едут в лагерь и то на две недели. Последнее медицинское обследование пионеров показало неважное состояние здоровья — 60,4 проц. физически слабых. Такие цифры должны убедить всех, кому дорого здоровье пионеров.

Ждем ответа

Обращаясь ко всем партийным, советским и профсоюзным организациям г. Курска с открытым письмом, мы вместе со всеми нашими читателями ждем ответа на следующие два вопроса:

- 1. Считаете ли вы нужным и необходимым иметь в Курске крепкую коммунистическую организацию детей.
- 2. Если считаете нужным, то что вы для этого предприняли после нашего письма.

С пионерским приветом
РЕДАКЦИЯ «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ».

За рубежом

МЫ НЕ ОГОРЧАЕМСЯ

Французский пионер прислал в редакцию своей газеты письмо. «У нас в школе милитаризация, нас сбучают всяким военным предметам. Занимается уже второй год бывший морской офицер и все время очень грубо обращается с нами. Ему не нравилось, как мы маршируем, как отвечаем ему и т. д. Нам это очень надоело. Однажды он вошел в класс и выругал нас снотами и еще всякими

словами, которых мы даже не решаемся написать. Один из пионеров сказал ему: «Как вы невежливый».

Учитель очень разозлился, но еще больше смутился. Он не приходит на уроки уже больше месяца, должно быть ему очень стыдно. Нельзя сказать, чтобы мы очень огорчились.

Пионер Р. Ф., 14 лет.

ЛАГЕРЬ ГЕРМАНСКИХ ПИОНЕРОВ

Совет массового лагеря берлинских пионеров им. Ворошилова обратился со следующим письмом к пионерам СССР, Франции, Англии, Швеции, Дании, Голландии, Бельгии, Чехословакии, Австрии и Швейцарии:

Мы, Союз Юных Спартаковцев, следим с большим вниманием за борьбой наших родителей. Наш лозунг — «Всегда готовы». Мы всегда готовы поддержать борьбу рабочих.

Кроме экономической борьбы рабочих с капиталом, идет ожесточенная школьная борьба, которой руководит СЮС. Мы будем бороться в школе до тех пор, пока не победят рабочие.

Чтобы закалить себя и подготовиться к будущим боям, мы проводим с 14 июля по 14 августа

1928 года большой лагерь берлинских пионеров. Это будет боевой лагерь, который получит имя вождя Красной армии, тов. Ворошилова. В этом лагере мы будем жить и работать вместе с иностранными пионерами.

Мы приглашаем в наш лагерь одного или двух из ваших самых активных пионеров, с ними мы обменяемся опытом работы. Ваша борьба — наша борьба. Через границы, воздвигнутые буржуазными правительствами, мы протягиваем вам руку и обещаем быть всегда готовыми.

Да здравствует братство детей рабочих всех стран!

ЛАГЕРНЫЙ СОВЕТ ПИОНЕРЛАГЕРЯ ИМ. ВОРОШИЛОВА.

ПИСЬМО М. ГОРЬКОМУ

Берлин, 18 марта 1928 г. Писателю революционного пролетариата, нашему любимому товарищу, Максиму Горькому.

Дорогой товарищ! Нам, коммунистическим детям рабочих Берлина — Бранденбурга, доставляет особенное удовольствие поздравить тебя с твоим 60-летием и сердечно по-

желать тебе счастья. Мы очень горды тем, что видим в тебе одного из великих друзей русских пролетарских детей. С большим воодушевлением прочли мы несколько твоих книг и обсудили их.

Твое детство похоже на наше. Те лишения и нищета, которую перенес ты, приходится терпеть и нам. И потому ты — наш друг и товарищ. Своими книгами ты дал нам оружие для нашей борьбы против детской нужды, эксплуатации детского труда, против телесных наказаний и реакции в школе.

Оставайся всегда другом детей рабочих и помогай им и дальше в их тяжелой борьбе.

С 14 июля по 4 августа 500 детей рабочих Берлина соберутся в большой палаточном лагере. В этом лагере они укрепятся духовно и физически для новой борьбы.

Пионерский актив Берлина — Бранденбурга, собравшись на конференции, узнал о твоём дне рождения и решил одну из коммун лагеря назвать именем Максима Горького.

Позже мы напишем тебе подробнее о нашем лагере.

Всегда готовы!
ПИОНЕРЛАГЕРЬ ИМ. ВОРОШИЛОВА.



М. Горький среди пионеров

Из разных стран при закрытых дверях

Протесты рабочих всех стран против ареста венгерского рабочего Бела Куна не мало напугали австрийское правительство. Оно окончательно назначило к слушанию дело на 26 июня. Но, боясь возмущения рабочих, процесс будет слушаться при очень

ограниченном количестве публики, возможно даже, при закрытых дверях. Вход будет разрешен только по именным билетам. Жене Бела Куна отказано даже в разрешении въехать в Австрию.

ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО

Тяжел труд на обширных плантациях Греции, не только потому, что там жарко палит солнце, но и потому, что малы гроши заработка табачников и велики прибыли у владельцев плантаций. Но капиталистам всегда мало. И пришлось табачникам, чтобы хоть чуть-чуть улучшить свою жизнь, объявить забастовку. Сейчас бастуют все табачники Греции, к ним присоединились рабочие других отраслей промышленности. Ожидается объявление всеобщей забастовки.

На улицах некоторых городов, например, в Пирее, всю ночь шли баррикадные бои между полицией и забастовщиками. А в городе Дрме во время уличных боев убито 30 рабочих и полицейских и ранено несколько сот человек. В городе Салониках и других городах, охваченных забастовкой, запрещены демонстрации, все общественные здания и много улиц заняты войсками. Аресты рабочих и коммунистов не прекращаются. Ожидается, что правительство прибегнет к сильным репрессиям.

ХИКС СЕЛ В КАЛОШУ

Все ждали, когда Хикс огласит документ о том, что Советский Союз собирается через английских коммунистов низвергнуть Британию. Хикс собрался рассказать в парламенте потрясающие факты о кознях советских червонцев (см. «Пионерскую Правду», № 45, от 6 июня 1928 г.).

Настало 11 июня. В английском парламенте вышел Хикс и рассказал, как накануне пасхи арестовали двух вооруженных ирландцев за незаконное ношение оружия и у них оказались русские деньги, потом он назвал много цифр, чтобы доказать, что русские советские банки выпускают деньги для подстрекательства в Англии к гражданской войне. Говорил он долго, но фактов, чтобы потрясти мир, не было.

Хикс заявил: «Мне не удалось найти канал, через который происходила пересылка денег между ними (банками и Сов. Союзом). Тот факт, что деньги здесь и они используются, совершенно очевиден».

Шесть месяцев Хикс «изучал», мобилизовал всю охранку, чтобы найти новую фальшивку, и вдруг сам сообразил: «Никаких каналов нет».

Собирается Хикс сорвать нашу внешнюю торговлю, опозорить наши банки. Мол, пусть другим странам не повадно будет с советскими банками торговать, раз последние выпускают деньги для гражданской войны в чужой стране. Хотелось ему создать настроение к новой войне против нас. Но не удалось, сорвалось дело.

Теперь Хикс решил вылить свою злость на голову английских коммунистов. Начал выдумывать новые меры, как бы их

упрятать за решетку, а последние себе и в ус не дуют. Выпустили воззвание к английским рабочим, в котором прямо говорят: «Мы не стыдимся того, что мы—коммунисты. Мы гордимся тем, что мы—секция Коминтерна, а деньги мы не получаем от выжимания пота на плантациях в Индии, мы не берем взятки от продажной печати, мы не торгуем своими именами и не гонимся за чинами. Так поступают буржуазные партии. И Хиксу начать новую войну против Советской России мы будем всячески мешать».

Трудно запугать английских коммунистов.

«Фокус не удался»
или
отсыревшая бомба.



«Мы не дадим себя пороть»

В первомайской демонстрации в Берлине самое активное участие принимали юные спартаковцы. Особенно большое впечатление производил пионерский хор, который во время демонстрации выкрикивал: «Мы не дадим себя больше пороть». Этим они протестовали против приказа министра народного просвещения о применении розог в школе.

За поджог будки

В гор. Хемнице, в Германии, недавно судили трех ребят от 6 до 8 лет. Обвинялись они в «умышленном поджоге полицейской будки». Ребята были приговорены к заключению в исправительный интернат для малолетних преступников до совершеннолетия. Так как по германским законам совершеннолетними считаются достигшие 21 года, то ребятам придется пробыть в интернате по 13—15 лет.

Вокруг света

ОБЕЗЬЯНИИ РАИ



В рабочих кварталах Нейкельна, пролетарской части Берлина, ежегодно тысячи детей умирают от туберкулеза, рахита и других «болезней нищеты», вызываемых плохим питанием и негигиеническими условиями жизни. А в десятке километров от Нейкельна, на другом конце Берлина, живут в роскоши не только капиталисты, но и принадлежащие им звери. Они больше заботятся о животных,

чем о людях. Поэтому-то и на конские бега в Пруссии (часть Германии, в которой расположен Берлин) отпускается средств больше, чем на народные школы. Вот вам наглядный пример такой заботливости о животных, какой не устаиваются пролетарские дети. На фотографических изображен туалет маленькой обезьянки, принадлежащей дочери какого-то промышленного короля Германии.

Живет эта обезьяна в особом помещении. Для ухода за ней нанят специальный слуга. Утром обезьяне устраивают душ, а после обсушивают ее особым электрическим прибором. Затем чистят зубы, чтобы они не портись от сладостей.

Словом, для обезьяны не жизнь, а рай, лучше, чем в родном лесу.

В стране рекордов

Америку называют «страной рекордов». Там добывается больше всего металлов, нефти, строится больше всего автомобилей и машин, строятся самые высокие дома и самые большие заводы.

Но кроме этих рекордов, в Америке имеются десятки рекордов глупости. В Америке есть тысячи бездельников—богачей, которые с жиром бесятся.

Не так давно один из этих дураков залез в своем городишке на вершину колокольни и просидел на ней 12 часов—поставил рекорд. Но, увы, через пару дней его рекорд был побит—на эту же колокольню залез другой дурак и просидел на ней 13¼ часов.

Очень часто в американских газетах можно встретить описание танцевальных соревнований, когда люди танцуют по 60—80 часов подряд, чтобы прославиться хотя бы этим. Ставятся рекорды толщины, быстроты еды, самой красивой спины и т. п.

На нашей фотографии изображен один из таких «рекордов»—переезд на велосипеде по канату через реку. Оба «рекордсмена» рисковали своей жизнью за то только, чтобы их фотографии



Были напечатаны во всех газетах, чтобы о них раструбили по всей Америке.

ОБО ВСЕМ

«Неделя Оборона» в Москве будет проводиться с 8 по 15 июля, а по СССР—с 15 по 22 июля.

За год в Англии было убито 1.122 горняка и ранено 12.200.

В Германии заканчивается постройка громадного воздушного корабля, на котором строитель его собирает облететь вокруг света в 14 дней.

17 июня во время детского концерта по радио передавалось пение канареек, щеглов, зябликов и репозюлов.

В 1928 г. советскими заводами будет изготовлен 1.321 трактор.

Из Берлина через Москву и Тегеран вылетели в Афганистан три самолета, купленные Афганистаном.

Немецкий химик Бергиус заявил, что ему удалось добиться превращения дерева в пищу для животных и человека.

В Ашхабаде найдена спрятанная в 1907 г. подпольная типография большевиков.

В Москве работают 167 автобусов.

Международное детское бюро пригласило на лето для экскурсий по СССР по несколько вожатых из всех зарубежных пионерских организаций.

ДЕЛО ШАХТИНСКИХ ВРЕДИТЕЛЕЙ ВМЕСТО ШАХТЫ—ГРУДА РАЗВАЛИН

Семнадцатим допрашивают инженера Кузьму, одного из главных вредителей. Это он затопил Берестовку, одну из образцовых шахт. Рабочие особенно ценили ее, как сухую шахту, и во время гражданской войны очень о ней заботились.

Но Кузьма при помощи фальшивых смет, диаграмм, расчетов и подсчетов сумел убедить, что надо «временно» затопить шахту. А теперь от нее осталась лишь груда развалин.

Так же Кузьма погубил и другую шахту—Григорьевку. Но зато он самыми нежными заботами окружил заброшенную шахту Пастуховку. Суд выясняет, почему это так. Оказалось, что при бегстве бывшего хозяина Пастуховки дали приказ оборудовать ее за счет других рудников. И Кузьма старался.

Подсудимый Детер рассказывает, что проект Кузьмы являлся продолжением проекта пере-

оборудования Пастуховки бывших хозяев.

Во вредительскую организацию Кузьма вступил очень охотно, при чем очень интересовался деньгами. За два года он получил около 30 тысяч рублей. Из них тысяч шесть он взял себе, а остальные давал завербованным им вредителям.

Но почему же Кузьма во Власовке поднимал производство?

Ответ на этот вопрос дает подсудимый Березовский.

— Власовский рудник — это большое предприятие. Оно, естественно, привлекало к себе общее внимание. Здесь нужно было проверить рационализаторскую работу. Здесь нужно было увеличивать добычу, — следовательно, добыча и увеличивалась. Нельзя было акты вредительства доводить до такой очевидности. Власовка и была сделана своего рода показательным предприятием.

Значит, Власовкой замазывали глаза.

Из показаний нескольких подсудимых выясняется, что бывший владелец шахт Дворжанчик присылал из-за границы письма с директивами и деньгами. Директивы Дворжанчика выполнялись вредителями.

Подсудимый Сушевский—один из самых старых вредителей. Сначала он признавал себя виновным только частично, а теперь заявил, что виновен безоговорочно. Еще в 1921 г. ему привезли первое письмо Дворжанчика, а затем он начал довольно часто получать от него письма и деньги. Дворжанчик писал Сушевскому: «Хорошо, что вы там остались. Можно быть спокойным, что все будет в порядке».

Когда Сушевский был за границей, он представил своей проект шахты на одобрение Дворжанчику и потом проводил в жизнь его указания.

Десять лет БЮН

ФАБРИКА НОВЫХ ЛЮДЕЙ

С ОПЫТОМ И ЗНАНИЕМ ВСТУПАЮТ В ЖИЗНЬ



Бухарцы в гостях у юннатов.

БИОСТАНЦИЯ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ ВОСПИТЫВАЕТ НОВЫХ ЛЮДЕЙ, СТРОИТЕЛЕЙ, ВЛЮБЛЕННЫХ В СВОЙ ТРУД, В СВОЮ ПРОФЕССИЮ. ВЫПУСКНИКИ БИОСТАНЦИИ ВСТУПАЮТ В ЖИЗНЬ ТВЕРДО И СМЕЛО. ОНИ ВЕРЯТ В НЕПОБЕДИМОЕ МОГУЩЕСТВО НАУКИ И НЕСУТ ТВОРЧЕСКУЮ ЖАЖДУ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ И СТРОИТЕЛЕЙ.

ЗАСЛУГИ БИОСТАНЦИИ В ОБЛАСТИ ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ ВЕЛИКИ. НО ЕЩЕ БОЛЬШЕ, ЕЩЕ ЦЕННЕЕ ЕЕ ДОСТИЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ СОЗДАНИЯ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

РЕДАКЦИЯ ПРИВЕТСТВУЕТ ВСЕ КООЛЛЕКТИВ РАБОТНИКОВ И ВОСПИТАННИКОВ БИОСТАНЦИИ И ЖЕЛАЕТ, ЧТОБЫ ЕЕ ОПЫТ ГЛУБОКО ПРОНИК В СОВЕТСКУЮ ШКОЛУ.



В зарослях ревеня.

БИО—ЮБИЛЕИ

В стройном некрашеном павильоне, еще не утерявшем запаха свежего соснового сруба, разместилась отчетная выставка биостанции юных натуралистов.

Вот в этом простом светлом здании, выросшем в какие-нибудь три недели, собраны богатейшие материалы 10-летней работы биостанции.

Исследовательская работа биостанции неотделима от насущных нужд нашего хозяйства.

Попробуйте задать ученику обыкновенной школы 1 ступени вопрос: «Кем ты будешь?» Он вытаращит на вас глаза. Откуда же ему знать, кем он будет. Ученика школы при биостанции такой вопрос не смутит. Он твердо и определенно знает, кем он будет.

Тов. Всесвятский отчитывается

Юбилей биостанции — большое событие в жизни советской школы. В пяти минутах ходьбы от станции в летнем театре завода «Богатырь» идет торжественное заседание. Слушают доклад заведующего биостанцией т. Всесвятского.

Доклад капитальный. За десять лет сделано много—всего не перескажешь.

«Работа биостанции тесно связана с именем великого ученого К. А. Тимирязева. У нас две основные задачи: 1) постоянная пропаганда интереса к ближайшей природе и 2) приближение науки к жизни, к трудящимся.

Для познания природы вовсе не обязательно путешествовать по Южной Африке или отправляться на Северный полюс. Это можно сделать в любом лесу, в любом поле.

В первый год мы пропустили 600 экскурсантов. В последний год 45.000.

Кружки юных натуралистов охватили всю страну. В первые годы работы они исчислялись единицами. Теперь зарегистрировано в ЦБЮН 810 кружков, в которых 32.000 ребят.

Школа юннатов

База и опора юннатского движения—школа при биостанции. Мы, руководители, должны прямо заявить, что если бы не школьники биостанции, с их энтузиазмом, любовью и трудом, мы бы не сделали и десятой доли того, что имеем. Все свое свободное время, весь свой досуг эти ребята отдают биостанции.

У нас есть чувашы, марийцы, чемеряки, татары, зыряне, остяки. За шесть лет мы выпустили 111 человек. Из них 33 работают на сельскохозяйственных станциях, пушных промыслах, питомниках и т. д.

12 человек осталось при биостанции и продолжают ту же работу. Через биостанцию за 10 лет на краткосрочных курсах прошло 82.500 просвещенцев.

В «День леса» учениками биостанции совместно со школьниками Сокольнического р-на посажено 18 десятин леса, или 200.000 деревьев. Кроме того, ребята постоянно ухаживают за деревьями в Лосино-Островском лесничестве. Биостанция ведет борьбу с малярийным комаром, мухами и вредителями сельского хозяйства.

Ведется работа по созданию новых видов растений. Работа по испытанию заграничных растений в русских условиях. Работа над созданием наиболее продуктивной домашней птицы. Работа по животноводству. Введение новых зверей в домашний обиход. Работа по охране и привлечению птиц.

Воспитанная лисица

Первыми осматривали биостанцию бухарцы. Смуглая, пестрая толпа, отливающая купольным блеском золотых тюбичек, изъясняющаяся на четырех языках, не считая всяких смесей татарского, узбекского, таджикского и русского, оцепила плотным кольцом руководителя и слушает о русском кудеснике И. В. Мичурине, о капустных мухах, о пернатых друзьях человека.

Хорошо слушать, когда тут же рядом, в клетках, банках, грядах, тепличках — живая иллюстрация к рассказу.

Еще не так давно на биостанции лисицы свирепо грызлись друг с другом и не принимали пищи на глазах у людей. Теперь на выставке красуется любопытная фотография. Лисица забралась на спину к нагнувшемуся юннату и зубами срывает с него кепку. Под фотографией подпись: «Неуважение к воспитателю».

Биостанция воспитала лисиц, научила их приличию и сдержанности. Будь все лисицы такими, их можно было бы использовать как домашних животных.

Около самодельной теплички члена цветочного кооператива В. Кузнецова, обождевшей в 4 руб. 20 коп. (!!), руководитель рассказывает о работе кооператива. На небольшие трудовые пай ребята сумели развернуть большую работу.

Рассада теперь есть своя. Палисадник каждый дома сколотить сам может. Ребята идут в жизнь с цветами.

Дождь загнал экскурсию в большую теплицу и здесь под стеклянной крышей в земляном тепле и аромате цветов была выслушана беседа о «мичуринцах», неумолимых опытниках, последователях И. В. Мичурина.

Когда вышли наружу, дождь стихал, и в просветах между тучами катилось солнце. Бухарцы обреченно зашумели. Дождь им не по вкусу. После 65° жары в своей Старой, знойной Бухаре северный ветер с дождем, даже летний, не совсем приятен.

Они дрожали все без исключения: узбеки, и татары, и русские, забывшие климат своей родины.

На пионерском огороде, аккуратном и чистом, как новенький, серебряный грибенник, бухарцы задержались. Очень уж им понравилась модель волоколамского восьмиполья. Восемь грядок, под овсом, льном, картофе-

лем «эпикур» и пр. кудрявились зелеными побегами.

Рядом на грядке выпирали упрямые и круглые редиски. Пионеры посадили их несколько сортов, чтобы потом, после тщательного обсуждения вкуса, веса, объема каждого, определить, какой же сорт лучше и выгоднее.

Фальшивая капуста

На биостанции серьезно взялись за изучение капустной мухи. Вот на грядках фальшивые капусты. Они сделаны из зеленой бумаги, политы капустным соком, совсем не отличить от настоящих. Рядом капуста из красной бумаги. Дальше желтая. Цель этих «фальсификаций» выяснить, какие условия способствуют кладке яиц капустной мухи. Цвет или вкус, или форма являются раздражителями. Если цвет, может быть маскировку можно какую-нибудь придумать в защиту от вредителей. Если вкус, то химическое вприскивание какое-нибудь.

РАЗГОВОР НА БИОСТАНЦИИ

(Новый вид вредителей—шахтинцы).



Дело было в июне. Разговаривал в БЮН'е Барабанчиков Миша С Горнистовым Гришей. Гриша спрашивал Мишу: — Кто вреднее, чем мыши? Кто вреднее, чем крысы, Чем лукавые лисы?

Саранчи кто гнуснее? Словом, кто всех вреднее? Знать ответ не хоти-ль, Кто же этот вредитель? Миша просто ответил: — Почитай-ка в газете, Погляди-ка сюда В микроскоп Верхсуда.

Тщательно исследуя все привычки и особенности ничтожной жизни мухи, юннаты отыскивают способы к защите наших необъятных полей и огородов.

Бухарцы так заинтересовались, что потребовали тут же на месте материала для организации кружка и купили комплект «Листовок Биостанции». Раглядывая карту СССР, закрапленную синими кружочками, они с сожалением отметили, что в Бухаре кружка юннатов не значится, но обещали, что он будет, и «авансом» попросили прилепить к Бухаре почетный кружок.

Переполох в Греции

В окончательный восторг привели ребят рассказы о кольцевании птиц. Совсем недавно биостанция получила новые, интересные сведения о встрече закольцеванных птиц в самых неожиданных местах. В прошлом году, летом, на оз. Киево, Московской губ., юннаты закольцевали 1.300 штук речных цаек и пустили их скитаться по белу свету.

Несколькох еще осенью убили русские охотники, другие залетели в Египет и Южную Африку. Одной же было суждено посеять панику у греческих властей. Птица была поймана на морском берегу близ Ламеса (Греция). Кольцо с подписью «Москва, БЮН» показалось подозрительным властям, а греческие Шерлок Холмсы из местной газетки занялись расследованием этого загадочного дела, печатая заметки и сообщения под заголовком: «Коммунистическая птица». В конце одной заметки мрачно и таинственно сообщается: «В этом есть что-то загадочное».

У РЕКИ

Берег крут и отлог,
Ночь заснула в полях,
А шальной ветруек
Что-то ищет впотьмах.

Быстро волны бегут,
И нежны и легки,
А на том берегу
Чистят лов рыбаки.

Дремлет кучка берез,
Ветер шмелем гудит,
Небо сотнями звезд
В темный омут глядит.

Шелестя, бегут
Смоляные плоты,
А на том берегу
Что-то шепчут кусты.

Ночью спит мошара
В тростнике у реки,
Ночью, сидя у костра,
Тянут песню рыбаки.

Деткор ИГОРЬ СТРОГАНОВ.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

ВМЕСТО ЗНАМЕНИ ДРЕВКО.

На троицу в маленьком городишке Бешиш-Лейпа чехо-словацкие комсомольцы организовали «День молодежи». Полиция запретила детям участвовать в этом празднике, так как на нем должна была состояться передача знамени от смоленских пионеров.

Но знамя все же было передано. Руководитель митинга неожиданно для жандармов, «охранявших» демонстрацию, заявляет:

— Товарищи! Русские пионеры прислали пионерам Чехо-Словакии знамя. Но чтобы не сглазить полицейских, мы решили передать знамя в несколько иной форме.

И с этими словами он вытащил только одно древко знамени. Знамя же находилось в более безопасном месте, откуда его не могли достать шпики и полицейские.

КАЗНЬ СЕМНАДЦАТИ РЕБЯТ.

В начале июня в Кантоне (юг Китая) казнены семнадцать ребят по обвинению в коммунистической работе среди рабочих.

НЕ ЗАПРЕТИТЕ!

В Тюрингии (область Германии), несмотря на приказ полиции, запрещающий работу пионеров, все же существует крепкая пионерская организация, насчитывающая 650 пионеров в 18 группах. В марте тюрингенские пионеры праздновали 8-летие своего существования и борьбы. Сейчас пионеры организуют лагерь на 100 пионеров и обратились к украинским ребятам с просьбой помочь им в устройстве лагеря.

НЕСМОТРЯ НА КОНФИСКАЦИЮ.

Второй номер нового печатного журнала чехо-словацких пионеров на немецком языке «Красный Барабанчик» был конфискован полицией. Пришлось его перепечатать, выбросив из журнала ряд статей. В Рейхенберге в первомайской демонстрации пионерам удалось организовать под своими лозунгами 600 ребят.

72 ПИСЬМА.

За май месяц редакция журнала немецких пионеров «Барабанчик» получила от пионеров Советского Союза 72 письма.

МАТЭ ЗАЛКА

Сон Ефима Голдобина

— Да здравствуют большевики! — кричали со всех сторон.

— Я тоже это говорю, — сказал отец. — Надо братья за оружие... Старые солдаты должны учить молодых. Надо быть на чеку. Господа в городе плохое дело затевают...

Да, я забыл сказать, что похороны матери кончились плохо... Отец не хотел звать священника. Учитель Филос сказал над могилой речь. Крестьяне пели «Интернационал». После этого мать похоронили. На следующее утро в кладбищенской канаве нашли ее тело: выкопали и бросили за ограду. Это сделал наш священник. Мы похоронили маму во второй раз. К концу недели неизвестные люди так избил священника, что он два месяца пролежал в больнице. Из-за этого поднялось целое дело. Отца в уезд таскали...

В это время Тодора забрали в солдаты. Он поехал в Раш, в конный полк. Мы с Аней не раз бывали у него в казарме, видели, как офицеры распоряжались на ученье и как гоняли на лошадях без стремян.

Раз, в июне, Тодор говорит Ане:

— Слушай, милая, передай отцу, что надо торопиться со сборами. А то плохое я чувю.

Потом они немножко отодвинулись от меня, так что я ничего не слышал. Когда они попрощались, Аня была белая, как полотно. По этому можно было решить, что происходит что-то нехорошее.

Когда мы приехали, Аня отозвала отца в другую комнату и там долго говорила с ним. Отец написал коротенькую записку, положил в мою фуражку и сказал:

— Айда обратно в город. Передай Тодору.

По деревне ехали телеги с зеленью. Отец попросил знакомого подсадить меня, чтобы довести до горда.

— А знаешь где казармы?

— Знаю, — сказал я.

— Чтобы никто не видел, передай, понял?

— Понял, отец.

Я боялся зайти в казармы. Долго стоял у ворот. Наконец вышел знакомый солдат. Я попросил вызвать Тодора. Тодор долго искал меня глазами. На-

конец, я его окликнул. Мы пошли вместе. Совсем далеко от казармы я передал ему письмо. Он мигнул мне, чтобы я подожду, а сам пошел в трактир. Оттуда он принес другую записку.

— Хорошенько спрячь, старичок (он всегда так называл меня).

Что было в этом письме — не знаю, но отец был очень озбочен.

— Аня, надо людей собирать. Когда поднялась луна, отец собрал людей на лужайке у реки, которая в этом месте поворачивает к лесу.

— Братцы, враг приближается... Мне пишут, что в казармах среди солдат идет агитация, что Стамболинский хочет продать большевикам родину, что он заигрывает с македонцами, что македонцы хотят неожиданно напасть на Болгарию... что солдатам раздадут боевые патроны.

— Правда, македонцам не мешало бы немножко накласть, — сказал кто-то в толпе. — Отец только посмотрел на него, но ничего не сказал. Видно было, что он сердится.

— Да, собственно говоря, если бы речь шла о македонцах... но, в конечном счете, речь идет о том, что этими македонцами будем мы, мы попадем на мушку вместо македонцев, понял?

Все сразу заволновались. Начали наперебой говорить.

Отец подзвал нескольких старых солдат. Они решили действовать.

Когда все разошлись, отец оседлал лошадь и быстро поехал в направлении к лесу. Через два дня он вернулся и собрал выборовных.

— Все в порядке, — сказал он. — Яно Пешев готов к выступлению. Что касается четов, то они только ждут момента... Хорошо работают ребята: обо всем знают, что в городах делается. Они с нами. Эти молодцы готовы напасть хоть на город. Однако, в городе говорят, что надо обождать. Товарищи из Вранца говорят, что и в городе Фердинанде тоже все готово.

— Эх, хоть бы подождали, пока с полем уберемся, — сказал кто-то.

(Продолжение в след. №)

Город вечером

Ночная мгла
Уж этажи скрывает
В муть окунулся
Город с головой.
Вдоль улиц режет
Бегает трамвай,
Рассыпав трель
Звонка по мостовой.
Автомобиль
Вспугнет гудком крикливым,
Прорежут тьму
Глазница-фонари;
Дневную жизнью
Утомлен бурливой,
Спокойно город
Дремлет до зари.
Погас огонь
В витринах магазинов,
Походкой мерной
Ходят сторожа...
На небо вышла
Лунная корзина,
Рассыпав звезды,
Землю прожарить.

Деткор А. ВОЛЬФСОН.
Москва.

НА ФОТОКОНКУРС



«В СВОБОДНУЮ МИНУТУ».
(Стариков, г. Свердловск).

НА ФОТОКОНКУРС



«СЛУШАЕТ МОСКВУ».
(Черничин, г. Севск, Брянск. г.).

НА ФОТОКОНКУРС



«ПИОНЕР-ОРАТОР» (Стариков, г. Свердловск).

Готовьтесь к всесоюзным стрелковым соревнованиям



Астраханские школьники занимаются стрельбой. Проверка попаданий.

Живые дела пионеров

ЧЕГО ХОТЕЛИ, ТОГО И ДОБИЛИСЬ.

(Пионеротряд № 4, при госзаводе № 1, Москва).

Наш отряд выделил группу пионеров для работы в детской читальне. В этой читальне мы проводили читки детских книжек среди ребят младшего возраста. После читки ребята коротенько должны были рассказать содержание книжки.

Первое время ребята не могли рассказать, но после того, как несколько раз мы заставляли их рассказывать, они уже хорошо знали содержание книжки и могли свободно рассказать.

Так постепенно мы добились хороших результатов.

К. АЛМАЗОВ.

САГИТИРОВАЛИ ВСЕХ МАТЕРЕЙ.

(Дер. Селиваново, Моск. губ., Дмитровского уезда).

Наступило лето. Решили крестьяне в нашей деревне открыть детские ясли. Приехал врач, который провел общее собрание матерей. Весть о яслях очень обрадовала крестьянок, но некоторые первое время боялись отдавать своих детей в ясли, думая, что там их плохо будут кормить, плохо ухаживать и т. д.

Но тут на подмогу выступили наши пионеры. Каждый пионер агитировал свою мать, чтобы она несла младших братьев и сестер в ясли. Пионеры приносили домой и читали матерям журналы и книжки, где описывалась работа и польза, которую приносят ясли.

В результате этой массовой агитации все матери сняли своих ребятшек в ясли. Теперь уже не придется таскать их с собой в поле, или оставлять дома, в грязи вместе с курами и собаками.

Деткор Г. ПЕТУХОВ.

ХОТИМ ВСЕ ЗНАТЬ, ХОТИМ ВЕЗДЕ ПОМОГАТЬ.

(Курск. губ., Львовск. уезда, Ивановск. вол., с. Дичня).

Наши ученики школы 1 ступени решили помочь беспризорным ребятам. Для этого они устроили сбор средств среди крестьян по всему селу.

Население нашего села Дични с охотой отозвалось на призыв школьников, и мы собрали 5 р.

СТРОИМ АВИЭТКУ

5-я сов. школа г. Серпухова вносит 7 р. 64 коп.; Грязенская райшкола п. о. Грязи вносит 7 р. 27 к.; Камирская школа Г. Э. С. вносит 17 р.; учащиеся м. Енакиеве Арт. окр. вносят 4 р. 64 к.; отряд ю. п. п. о. Широкий вносит 3 р., Тулицынская школа, Смоленской губ., вносит 3 р.;

34 коп., которые отослали в волком партии.

Нам очень хочется вести общественную работу, хочется все знать и везде помогать.

16 подписей школьников.

ПИОНЕРСКИЙ ПОСЕВ.

(ТССР, гор. Серахе).

Силами городского отряда ЮП устроен показательный земельный участок в размере 1/2 гектара. Агроном и агропункт первые пошли навстречу нашим пионерам. По совету агронома, четверть гектара было засеяно под хлопок, а остальная часть под бахчи.

На эту работу мы привлекли пионеров не только городского отряда, но и пионеров аулов. Многие ребята, не имеющие трудовых навыков по сельскому хозяйству, здесь на этом участке их получили.

СЕЙДОВ.

ЛЕЧЕНИЕ БУДЕТ.

(Славянск, 2-я трудшкола имени Артема).

Оздоровительная кампания в нашей школе прошла очень хорошо. На общем собрании всех ребят мы решили устроить платный вечер, чтобы собрать средства для проведения этой кампании.

Наш школьный вечер удался на славу и мы собрали около двухсот рублей чистой прибыли.

Теперь на эти деньги мы сможем дать лечение более слабым и бедным ребятам. Призываем другие школы брать с нас пример.

ВАРЧЕНКО и ФОЛИОВИЧ.

ПО ОЧЕРЕДИ.

(С. М.-Башенка, Бийск. округа, Сибиряк).

Долго мы думали, какую сел.хоз. работу нам проводить. Ребята интересовали и куры, и телата, и огород. Решили обратиться за советом к агроному. Он предложил нам выпавать теленка по норме. Это ребятам понравилось.

Каждые три недели меняются ребята, ухаживающие за теленком. Весь отряд принимает участие в воспитании нашего теленка.

А. БЫКОВ.

пионер. организация Ниж. губ., Лук. у., вносит 8 р.; Фашежская школа 1-й ст.—1 р. 50 к.; школа 10 ДССР, гор. Махач-Кала, вносит 3 р. 67 к.; Б. Березовский отряд ю. п. вносит 2 р.

Всего собрано в фонд самоде-та 8.626 р. 08 коп.

ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА

РАЗУТЫЕ И РАЗДЕТЫЕ

Гор. Курск, детдом № 3

НЕОБХОДИМО ПРОВЕТРИТЬ



Ясно всем без лишних слов—
Курск находится на юге.
В Курске, кроме соловьев,
Есть и сиверные зверюги.
Самый сиверный курский гад—
Бюрократ.
Водится он в данном разе
В курском горотнаробразе.
Застекленные глаза-щелки.
Любит он на счетах щелкать.

— Раз у вас перерасходы,
Дело процо нонской туши—
Вплоть до будущего года
Потрудитесь не кушать.
Щелкай, курский соловей,
Курский ветер чаще вей,
Счетов щелканье развей.
Выветри прочь заодно
Бюрократов из ОНО.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

В городском отделе народного образования в одном из многочисленных шкафов хранится папка. В списке разных дел она числится, как «результаты работ комиссии по обследованию детских домов г. Курска». Было это обследование во второй половине марта, и члены горсовета, представители общественных организаций ходили по детским домам, составляли протоколы и приносили их в гор.ОНО. Там эти протоколы аккуратно пришивались, пронумеровывались и в результате получилась объемистая папка, на которую зав. губ. отделом народного образования наложил резолюцию: «на основе выводов и предложений комиссии разработать ряд конкретных практических мероприятий... Срок работы 7 дней». Прошло два с половиной месяца. Вместе с представителем

курского городского бюро юных пионеров мы рылись в этой папке, ища материал обследования детдома № 3. И в протоколе, аккуратно отмеченном номером 1025, мы прочитали: «Детдом находится в старом двухэтажном здании, которое для жилья непригодно... В мужской спальне во многих рамках выбиты стекла (это было в марте)... В настоящее время топлива нет, и дом совершенно не отапливается. Детдом находится в антисанитарном состоянии. Дети на кроватях сидят одетыми. В общих спальнях лежат больные... Воспитательная работа не проводится. Дети целый день предоставлены самим себе... Двадцать человек школы не посещают совсем—из-за отсутствия обуви... 18 воспитанников занимались в сапожной мастерской. Сейчас сапожная мастерская не работает, так как нет материала. Пять человек посещают школу кройки и шитья... Комиссия многое заметила, но она, наверно, не предвидела, что и через три месяца положение в детдоме не изменится. Ребята ходят без белья, в рваной и грязной одежде. В ней и спят. Холодно без рубашек спать, вот и спишь в одежде,—объясняет ребята. Нет обуви,—вся износилась,—и со второй половины мая дети ходят без ботинок. Были холодные дни, тогда все сидели в комнате, нигде не выходили. А комнаты своим мрачным видом нагоняют тоску. Нет никакой мебели. Ее не хватает даже в столовой. Часть ребят так и едят стоя. А до последнего времени детей кормили пищей святого Антония. Хлеб с маслом—редкое явление. Нет книг, нет газет и нет игр. В шкафу несколько древних журналов и потрепанных книг, которых ребята по двадцать раз перечитывали.

За буквой не видят человека

«Денег нет, — объясняет товарищ, временно заменяющий заведующего. До нового бюджетного года их и не будет. И на мой вопрос, неужели до октября ребята будут ходить без белья, в рваной одежде и без ботинок,—отвечает: Дело гор. ОНО. А в ОНО мне сухим голосом объяснили: мол, все полагающиеся по бюджету деньги израсходованы. Отдел народного образования имеет папки и толстые отчетные книги, в которых работники ОНО каждую строчку знают. Но они не знают, что за Херсонским парком, в детском доме дети разуты, раздеты и живут в антисанитарных условиях. С улицы дети пришли и туда же уйдут, если так будет продолжаться дальше. Трое уже недавно удрали.

Я. Н.—Ч.

Праздник культуры КУРСК НА ПЕРВОМ МЕСТЕ ЖИВЫЕ ЛОЗУНГИ

600 пионеров—делегатов от деревенских и городских отрядов—собрались в обширном зале клуба железнодорожников слушать доклад редакции «Пионерской Правды». За 3 года это была первая конференция, и поэтому неудивительно, что она прошла очень активно. «Пионерскую Правду» разобрали по косточкам.

После заключительного слова докладчика всегда выносятся резолюции. Почти все они начинаются с того, что пионер должен читать свою газету, так как без нее знания нет, и поэтому нужно усилить подписку и т. д.

Курск поступил по-другому: они решили организовать в городе и прилегающей к нему рабочей слободе Ямской грандиозный праздник культуры.

КАРНАВАЛ

Через месяц Курск будет неузнаваем. Грандиозный пионерский карнавал зальет его тихие улицы. Когда коммунисты готовились в Германии к выборам в парламент, они смастерили голуба осла, внутри пустую, ее надевал один человек и через всю грудь привязывали надпись: «Если ты—осел, то голосуй за социал-демократов». Это оживляло агитацию, сделало ее живой и привлекало массу народа.

В чучелах, которые будут фигурировать на карнавале в Курске, будут показаны те типы, ко-

В боевом порядке в течение двух недель будет выполняться это задание. И в этом весь смысл праздника. Ибо добиться, чтобы каждый пионер был подписчиком, это—огромнейшее культурное достижение.

БОЕВОЙ ШТАБ

Создан боевой штаб, который в своей работе опирается на делегатов из отрядов, выделенных на все время праздника. В определенные дни и часы они должны приходить в штаб и информировать его, что ими проделано. Здесь же они получают дальнейшие указания. Кроме того, штаб каждые три дня издает печатный бюллетень, где отмечается, что делается во всех отрядах.

В праздник вовлекаются все детские дома через прикрепленные к ним специальные пионерские «пятерки». Втягивание неорганизованных детей с улицы и дворов возложено на специальных квартальных организаторов.

На ряду с этим в отрядах развернется подготовка к длительному торжеству, которым будет отмечена победа на культурном фронте. Карнавал будет состоять из грандиозной пионерской спартакиады, в которой примет участие вся организация и которая продолжится несколько дней под ряд. Разные пионерские команды в соревнованиях между

КУРСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ТРУДОВАЯ КОЛОНИЯ ДЛЯ БЕСПРИЗОРНИКОВ.



Всего в колонии 42 человека. При колонии 25 десятин земли. 16 десятин засеяно разными полевыми культурами. Имеется фруктовый сад, огород, сапожная, кузнечная и слесарная мастерские. При колонии имеются хорошо оборудованный клуб, школа для обучения грамоте и красный уголок.

На снимке—в мастерской обучаются сапожному ремеслу.

которые все время брала под обстрел «Пионерская Правда». Лозунги, которые бросала газета пионерам в течение одного года, оживят в массовых постановках, миссенировках и выступлениях тут же, на улице. Не одни курские пионеры будут праздновать. Здесь будут гости—представители пионерских организаций четырех соседних губерний. Их приглашает Курск, чтобы они видели на деле работу организации.

Но этот карнавал будет заключительным аккордом праздника культуры. Праздник будет продолжаться целый месяц под ряд. Торжество и деловая работа будут соединены вместе. А деловой работы хоть отбавляй: нужно провести в жизнь лозунг: Курск—первый город по количеству читателей «Пионерской Правды»

собой покажут, на что они способны.

Волейболисты, городочники, гребцы, связисты, топографисты и т. д. будут состязаться между собой. Ожидают, что в спартакиаде примут участие и приглашенные делегации из соседних городов. А по вечерам в отрядах состоится вечера смычки с приехавшими пионерами, обмен опытом работы и т. д. Нужно еще отметить, что гостей пионеры разберут к себе по квартирам. Родителям растолкуют это на специальных собраниях.

Так Курск мобилизовал всю организацию на целый месяц интереснейшей и полезной работы. Курск выступил на передовую линию оживления пионерской работы. Будем в дальнейшем сообщать, как это у них проходит. Поэтому—внимание курской организации.



В новом рабочем поселке Курской ж. д. построено 56 домов, по 3 комнаты с кухней в каждом.

